Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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MATHEMATIQUES

Exercice 1
1. 1.1 L=0,16x86=13,76m

La locomotive a une longueur réelle de 13,76 métres.

12 1=1437 1671 cm
86

L'écartement des rails sur le modéle réduit est de 1,671 cm / \\\
4x +2y =120 |
221 3 { 2,5 + 2,5y = 100
2% +y =60 x 1
2.2 {x+y=40 « (-1)

2x+y=60

-x-—y=-40
x =20
20 +y =40
y=20

3. 3.1 Voir ANNEXE 1

3.2 Voir ANNEXE 1

Exercice 2
i
1. Fréquence : £
165207 >N
m= 22227 = 163,25
160 (¢
o ; H

R

La durée de \\ric\mov%e des moteurs est de 103 heures et 15 minutes.

3.20+36 +64 =120

120 locomotives ont une durée de vie inférieure & 110 h.

4. Voir ANNEXE 2
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Exercice 3

1. sin a=.l£
AB

sin a=ﬁ
3

sin = 0,12
o =6,89°

AB _L
2. 22 =23 L
AD' L, % -3
L,=LaxAD' Ly
AB _
L,= 0,36 x2 AB /\: P
2=t N

\\ .
P NN RN
L,=24cm N\
L;=12cm 7N
S /3

f\/’\\ ‘\\ \ ................
SCIENCES PHYSIQUES N \

o 1 SN /
y e //~ /\\\\ >>>>>>> S
Exerciced Lo

1. P=0,320x10=32N

Voir annexe 3 o

-~

2
3. Voir annexe 3
4. Tmesure 0,8 cm. Avec I'échelle-onobtient : T= 0,8 x 0,5 = 0,4 N.

N
ST S »
d N
/ Y -
/ . \
F Vs . ;S
i/ H 4 H
FE N}
H X, i H
E AN 2 4
N e / Vi
Ty
4 S e o
e o "
i P
e
NS S
. E
. //
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Exercice 5

1. v=£-=0,3m/s
20

2. 21 P=10x05=5W
22  w=2xmnx300=1885rad/s
23 P,=0,0021 x 1885=3,96 W

24 7= 3_’59_9 = 0,792

Exercice 6
1. Mcetane) = 16 x 12 + 34x1
M(cétane) =226 g/mol

2. 2 C16H34 +49 02 -—32 COZ + 34 Hzo
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ANNEXE 1 (a rendre avec la copie)

Tableau de valeurs 1 Tableau de valeurs 2
X 0 10 X 0 20
d): dy):
¥y 60 40 y 40 20
y
A= ;
0 :
o 2 20 x
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ANNEXE 2 (a rendre avec la copie)

Nombre de ™\

»»»» o

P
locomotives™ |

. 3
L Y oy Y
* /\ e Jox
N

™~ e

Durée de vie Nombre de locomotives Fréquence en %
en heures
[80; 90[ 20
[90 ; 100[ 36
[100 ; 110[ 64
[110 ; 120] 32
[120 ; 130[ 8

80 4

76

72

68

64

€0

56

52

48

44

40

36

32

28

24

20

16

12

80 S0 100 110

Durée (en heures)
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ANNEXE 3 (a rendre avec la copie)

Point
d'application

direction

Valeur en

sens
newton

\l/ 32N

P 6 |
7 B AN N ://///////%
7 A — 7

: SR RO




. MATHEMATIQUES
Exercice 1 (4,5 points)

Question 1
a) Longueur réelle : 0,5 point
b) Longueur modéle réduit : 0,5 point

Question 2
mise en équation : 0,5 point
calcul de x : 0,5 point
calcul de y : 0,5 point

conclusion : 0,5 point

Question 3
a) tableaux de valeurs
pour (d1) et (d2) : 0,5 point
tracé des droites (d1) et (d2) : 0,5 point
b) traits de construction : 0,5 point

Exercice 2 (3,5 points)

Question 1 e ‘V
A

VA
Tableau statistique : 0,5 point \// 1
-

LA
H

Question 2 {77 e
Calcul de la moyenne : I point < ™
Question 3 ”\ )

- /A) )
Nombre de locomotive : 0,/5/@ int /
H P ;P

o { ;i 7
Question 4 T,

Détail de calcul pour [90 ; 100[ : 0,5 poin/t««

— H

P {
Tyéd\e‘l}hﬁtogram\mg ‘?~1—p{nt

N
Exercice3.(2 points) / 7
Quest% 1 57

Calcul de I'angle : 1 point

Question 2

Calcul de L, : 0,5 point

/ Question 1

Calcul de L, : 0,5 point

SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 4 (4 points)

Question 1

Calcul du poids : 0,5 point

P .

Question 2 /’

Tableau des :éarai;;téf’ iq{Ieisf : 1,5 point

. {
Question 3
PPN N 4
Dynamique dc\s forces : 1 point
e
/Qﬁeétion

{/‘ éte

2

cice 5 (3 points)

ination de l'intensité : 1 point

Vitesse moyenne : 0,5 point

Question 2
a) Puissance électrique absorbée : 0,5 point
b) Vitesse angulaire : I point
¢) Puissance mécanique : 0,5 point
d) Rendement du moteur : 0,5 point

Exercice 6 (3 points)

Question 1

Masse molaire : I point

Question 2

Equation bilan : 2 points
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